

# 科尔沁草原与香江的“牛之恋”

□本报记者 蔡冬梅 赵弘  
郭洪申 杨文娟

11月15日上午,澳丰育肥牛场48头健硕的“通辽肥牛”通过内蒙古通辽检验检疫局严格验收,换上全国统一出口的耳标牌,依次通过消毒门走上大货车,开始2000多公里的香港之旅。据了解,这批供港肥牛已经是通辽市澳丰粮油食品公司今年出口的第38批次活牛。内蒙古通辽检验检疫局动植检科科长魏兴海告诉记者:“来自科尔沁草原的‘通辽肥牛’深得香港、澳门市民的喜爱,有了‘通辽肥牛’这几个字,牛肉就好卖了。”“小河弯弯向南流,流到香江去看一看”,这曾经是祖国多少人对香港惦念的心声。香港回归后,让很多人实现了这个夙愿,科尔沁草原上的肥牛也开启了近20年的香江之旅。只要香港有需要,无论是大雪纷飞,还是烈日炎炎,“通辽肥牛”都会跨越2000多公里准时抵达那里。据当地同志介绍,上世纪70年代,通辽市就是当时全国3家西门塔尔牛繁育基地之一,因此有“黄牛之乡”的美誉。1998年,通辽市争取到活牛直供香港、澳门的配额。1999年,内蒙古通辽检验检疫局成为保障供港活畜安全的检验检疫部门,开始大力扶持通辽地区供港活牛产业。如今,通辽已是国内最大的供港澳活牛基地,有3家大型规模化生产的供港活牛注册场,“通辽肥牛”累计供港数量达到了10万头之多,年均供港约5000头,已占香港活牛市场份额的四分之一。

“十九大报告中提出质量效益优先的发展战略,这是我们检验检疫部门今后的工作指导思想,我们一定要认真学习党学通学懂,在实际工作中积极践行十九大精神,与出口企业密切配合,保证供港活牛的安全和按时均衡供货,保障香港市场和澳门市场的稳定。”采访中内蒙古通辽检验检疫局局长任华军说。

11月15日下午,记者走进澳丰公司的育肥牛场,在干净整齐的育肥棚栏内,一群群健壮的草原肥牛或卧或站,或灵巧地在自动饮水器上饮水,悠闲自在。入口处的记事本上,详实记录着它们的育肥天数、采食和健康状态。



以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引  
建设亮丽内蒙古  
共圆伟大中国梦·学习直播

据魏兴海介绍,上世纪90年代,当时育肥牛舍的条件比较简陋,基本都是农户育肥模式,管理粗放。育肥场进行供港活牛注册后,通辽检验检疫局对其生产进行全过程监管,按国际惯例和国家要求建设或改造注册育肥牛场,合理进行功能区划;另一方面,从饲料的选择、用药的管理、疫病预防措施、各岗位人员培训等给予及时指导和帮助,并积极对注册牛场进行有毒有害物质残留监控、疫病疫情监测。经过多项监管措施,通辽供港活牛育肥牛场开启了由农户粗放

育肥牛向规范化集约养殖转变的发展路程。随着“互联网+”时代的到来,通辽检验检疫局积极引导辖区供港活牛注册场提升自身管理软实力,一方面上线地方肉牛质量安全追溯系统,使日常监管前移至源头,实现全天候多角度监管,另一方面,对注册牛场进行指导帮扶,着手创建供港活牛质量安全示范企业,以期实现企业质量安全管理水平进一步提升。

采访中记者了解到,活牛供港,不单单是两地贸易交流,也是科尔沁草原对东方之珠情谊的体现。通辽与香港

育肥牛场工作人员集中学习党的十九大精神。

本报记者 闫晨光 摄

因“牛”而让彼此从陌生到熟悉,建立了深厚的友谊。每当香港活牛供应市场出现波动,一定离不开“通辽肥牛”的牛气相助。

在澳丰公司的育肥场里,料槽、清粪通道干干净净,膘肥体壮的肥牛毛色油亮,神态安详。“党的十九大报告中指出,要实施食品安全战略。我们要认真学习好党的十九大精神,严把质量关,严格按照检验检疫程序进行操作,做到精益求精。这些肥牛在育肥场待3到6个月,长到550公斤到650公斤就可以出栏了。”公司负责人陈占全表示。

# 首府1755个老旧小区改造 全部完成惠及百万居民

本报呼和浩特11月26日讯(记者 皇甫秀玲)近日,记者从呼和浩特市住房保障和房屋管理局获悉,截至目前,呼和浩特市四区1755个老旧小区改造全部完成,改造总建筑面积约2327万平方米,惠及居民37万户100万人。

自2011年首府老旧小区改造工作开始以来,有计划有步骤分类推进实施,至2016年共完成既有居住建筑节能改造面积773.57万平方米,共306个小区。节能改造后,老旧小区室内采暖温度提高了4~6℃,屋内长期存在的发霉、长

毛、渗水等情况得以消除,室内噪声明显降低,居民生活质量明显改善。同时,老旧小区建筑节能环保效率得到明显提升,较大幅度地节省了燃煤用量,减少了二氧化碳、二氧化硫的排放,有效缓解了城市存在的供热能力紧张状况。

今年,首府对2009至2014年改造不完善、不彻底、不全面的158个共394万平方米的老旧小区院落环境、基础设施设备、地下管网等方面实施改造,并拆除13000余间凉房。目前,158个小区管网改造工程和路面硬化工程全部完工,进入收尾阶段。

# 千名高校优秀辅导员校园巡讲活动 走进内蒙古高校

本报11月26日讯(记者 霍晓庆 实习生 段婷)11月26日,由教育部主办的学习贯彻党的十九大精神——千名高校优秀辅导员校园巡讲活动在内蒙古大学南校区举行。

报告会现场,大连海事大学教授、博士生导师曲建武,西南政法大学辅导员简敏,山东大学辅导员高弟,北京航空航天大学辅导员宋晓东,天津大学辅导员柳丰林5位优秀辅导员结合工作实际,从不同角度对十九大精神进行了系统梳理解读,使大家对新时代、新要求有了更深层次的理解。来自我区部分高校的辅导员和学生代表近500人参加了报告会。

“今天作报告的都是全国辅导员年度人物,听他们的报告让我受益匪浅。今后工作中我也要向这些优秀

辅导员学习,用身边的事例,用青年学生感兴趣的方式、听得懂的语言宣传十九大精神,更好地推动十九大精神在学生中入脑入心。”内蒙古工业大学辅导员米丹说。

据了解,此次活动是为贯彻落实中央关于推动十九大精神“七进”而开展的,活动分为校园巡讲和网络巡讲两个环节。校园巡讲由教育部组织30名优秀辅导员组成报告团,分赴各省属高校开展巡讲,各省市区同时组织本地优秀辅导员开展巡讲;网络巡讲在人民网、新华网、光明网等媒体开设活动专题,进行在线交流,推动十九大精神学习宣传全覆盖。按照教育部统一部署,自治区党委宣传部、自治区高校工委将组织我区优秀辅导员组成6个小组分赴全区高校开展校园巡讲活动。

# 京新高速阿拉善盟段 举行警用装备培训暨发放仪式

本报阿拉善11月26日电(记者 刘宏章)近日,阿拉善盟公安局在阿拉善右旗敖德格公安检查站举行京新高速公路阿拉善盟段反恐、交管、抢险救援警用装备(车辆)使用培训暨发放仪式。

在培训暨发放仪式上,发放了由阿拉善盟委、行署拨付500万元专款购置的反恐安检、交通管理和抢险救援装备,由自治区公安厅交警局调配的9辆

警用巡逻保障车辆;阿拉善盟消防支队官兵在现场为一线执勤民警现场讲解了新配发的抢险应急救援装备的使用方法。这些警用装备配发给阿左旗、阿右旗、额济纳旗三地公安局驻守一线的公安检查站并投入使用,从进一步提升反恐和道路交通安全管理及事故处置水平,切实增强一线民警快速应急处置本领,夯实防控基础,为这条大漠“天路”提供更加坚实的安全保障。

# 郑贵有创新工作室获评 全国示范性劳模和工匠人才创新工作室

本报11月26日讯(记者 苏永生)近日,在全国总工会召开的全国深化劳模和工匠人才创新工作室创建工作会议上,北重集团郑贵有创新工作室获全国示范性劳模和工匠人才创新工作室荣誉称号。

据了解,郑贵有创新工作室是由

“北疆工匠”郑贵有牵头成立。4年来,该工作室以科技为引领,以技术攻关和创新为依托,充分发挥团队的作用,解决企业生产中的技术难题,参与了企业多项军民品重点项目的试制和加工任务,共完成技术攻关和技术创新达200余项。

# 美国派克公司液压胶管扣压生产线 在北方股份建成投产

本报包头11月26日电(记者 格日勒图)近日,由世界著名流体连接件制造商派克公司与中国矿车行业龙头企业北方股份合作建立的派克液压胶管扣压生产线,在北方股份建成投产。

据了解,在北方股份建成投产的

派克液压胶管扣压生产线,完全以派克美国本土工厂的技术、制造工艺和质量检测为标准,通过在北方股份OEM集成制造,一方面满足北方股份矿车配套的需求,另一方面也能为市场提供美国原产标准的液压胶管产品。



# 我区6所学校荣获首届“全国文明校园”称号

近日,呼和浩特市赛罕区大学路小学的同学们通过建模制作增强动手能力。按照文明校园“六个好”的创建标准,赛罕区大学路小学等我区6所学校荣获首届“全国文明校园”称号。

本报记者 王磊 摄

## 要闻简报

本报鄂尔多斯11月26日电 近日,准格尔旗人民法院第二党支部学习关于党的十九大报告中“新时代”“党的全面领导”两个关键词的解读,召开“两学一做”学习教育“品德合格”专题研讨会。大家表示,将在为民服务中展示人生价值,在履职尽责中发挥党员的先锋模范作用。(李燕 孙建波)

本报乌兰察布11月26日电 察右前旗公安出入境管理大队在服务上创新,增设便民咨询台,网上预约填表、延时服务、周末节假日办证等,开展微笑服务。今年以来,共受理各类出入境证件1000余本,为群众提供延时服务100多次、接待咨询2000余次,实现了接待民警零违纪、零投诉。(刘冠军)

本报呼伦贝尔11月26日电 华能伊敏煤电公司在发展中,兼顾经济效益

与社会效益。公司成立41年来,始终坚持绿色、低碳、循环发展理念,实现了美丽与发展共赢。企业已累计造林12000多亩,种植各种松树、灌木220多万株(丛),育苗1000余亩,种植草坪120多万平方米,共投入绿化资金4300多万元。(孙波)

本报鄂尔多斯11月26日电 近日,准格尔旗公安局督察大队党支部开展“支部主题党日”活动,活动主题为“查找问题短板,弘扬党员正能量,保持党员先进性”。通过主题党日,全体党员进一步树立了立党为公、执政为民的信念,坚定理想信念,践行党的宗旨,不断发扬党的优良传统和作风,推动监管工

作更好更快的发展。(尹顯然)

本报乌兰察布11月26日电 连日来,乌兰察布电业局察右后旗供电分局将学习党的十九大精神与“两学一做”学习教育紧密结合;与全面提升部门协调、执行力和工作质量紧密结合的“三个紧密结合”,在单位内掀起学习贯彻党的十九大精神热潮。以良好的精神风貌和工作作风争创一流工作业绩。(杜海峰)

本报鄂尔多斯11月26日电 伊旗法律援助中心派6名律师在伊旗看守所轮值,为犯罪嫌疑人和在押人员解答法律咨询和处置简易法律援助事项;受理在押人员及其近亲属提出的法律

援助申请,协助法律援助中心办理其他法律援助事务。(布和)

本报乌兰察布11月26日电 连日来,化德供电分局开展冬季安全大检查,认真落实各级人员安全生产责任制,加大对违章的检查与考核力度。严把停电关,科学安排工期和进度,把停电影响降到最低程度。为冬季安全生产无事故和全年安全生产目标的实现奠定了坚实基础。(马国杰)

本报鄂尔多斯11月26日电 日前,伊旗公安局网安大队配合工商开展网络交易监管专项行动。行动中,实地检查辖区内4家第三方网络交易平台,重点检查网络虚假宣传、巨奖销售、假冒伪劣、刷好评、预售不发货7天无理由退换货、赠品不享受三包等违法违规行为的网络市场监管专项整治行动。(崔艳琴)



# 定向招飞

11月26日,参加飞行员面试的学生在进行视力测试。当日,国航2018年度呼和浩特市地区招收飞行学生集中面试会在呼和浩特市举行,来自呼和浩特市各旗县的500余名高三学生参加面试。据了解,2018年国航计划在内蒙古地区招收高中毕业飞行学生40名,同时新增了10名大学应届毕业生飞行学生指标。

本报记者 金泉 摄